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Πρωτοποριακή εγχείρηση χάρισε μια υγιή ζωή σε 
παιδί που ήταν καταδικασμένο
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Όταν ήταν μόλις 6, ο Νέιθαν Μπαϊγουότερς, διαγνώστηκε με μια σπάνια πάθηση 
της καρδιάς μετά από μια εξέταση ρουτίνας λόγω γρίπης. Οι γιατροί βρήκαν ότι 
από τον Νέιθαν έλειπε μια αρτηριακή σύνδεση από εκείνες που τροφοδοτούν τους 
πνεύμονες με αίμα.’
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«Ο Νέιθαν έχει μία μόνο δυσλειτουργία», είπε ο γιατρός στους γονείς, «αλλά είναι 
τέτοια που δεν μπορούμε να κάνουμε απολύτως τίποτα». Για την πάθηση του 
μικρού υπήρχαν περιορισμένες θεραπευτικές λύσεις, όλες με κίνδυνο να του 
προκαλέσουν καρδιακά προβλήματα αργότερα.

Αλλά μια παιδοκαρδιολόγος δεν άντεχε να αφήσει τον μικρό χωρίς να το παλέψει. 
Η Δρ. Χόλι Μπάουζερ-Χίτον υποσχέθηκε στους γονείς πως θα έκανε ότι μπορούσε 
και τους έδωσε ελπίδα. «Η ελπίδα είναι προτιμότερη απ’ το τίποτα», λέει η μητέρα 
του Νέιθαν, «κι έτσι επιλέξαμε να το παλέψουμε με την Δρ. Χόλι».

Η εγχείρηση κράτησε 8 ολόκληρες ώρες και στο τέλος η Δρ. Χίτον κατάφερε να 
αφαιρέσει και να ξανασυνδέσει την αρτηρία του Νέιθαν. Λόγω της σπανιότητας 
της εν λόγω πάθησης, αυτό που έκανε η παιδοχειρούργος δεν είχε ξαναγίνει ποτέ – 
θεωρούνταν πρακτικά αδύνατο. Ακολούθησε μια εγχείρηση ανοιχτής καρδιάς κατα 
την οποία η αρτηρία τοποθετήθηκε στη θέση της και τέθηκε σε λειτουργία.

Από τότε, η πρωτοποριακή διαδικασία που ακολούθησαν οι γιατροί του Νέιθαν, 
χρησιμοποιείται όλο και περισσότερο σε ανάλογες περιπτώσεις.

«Οταν πρόκειται για το παιδί σου», λέει ο μπαμπάς του Νέιθαν, «δεν σκέφτεσαι 
εάν έχει ξαναγίνει αυτό που σου προτείνουν, θέλεις μόνο να το δεις να έχει μια 
ευκαιρία σε μια υγιή και χαρούμενη ζωή».

Σήμερα ο Νέιθαν είναι 10 ετών και είναι απολύτως καλά, ενώ σύμφωνα με τη Δρ 



Χίτον, δεν θα έχει κανέναν περιορισμό στη ζωή του εξαιτίας του προβλήματος που 
αντιμετώπισε μικρότερος. Όταν δεν παίζει ποδόσφαιρο που το υπεραγαπά, 
μοιράζεται τη συγκλονιστική ιστορία της θεραπείας του για να δώσει κουράγιο σε 
όσους που παλεύουν για τη ζωή τους.

«Μπορεί να περνάτε δύσκολα τώρα, αλλά κάποια στιγμή όλα θα είναι καλά», λέει 
και χαμογελά πλατιά.
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